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1. 市民・利用者アンケートの概要及び結果 

 

１．１ アンケート調査の実施概要 

（１）実施目的 

アンケート調査実施の目的は、ＪＲ可部線の沿線住民や従業者、利用者の意見など

を把握することで、ＪＲ可部線や路線バスの課題点、及び今後の利用促進施策の検討の

際の基礎資料とするものである。 

 

（２）アンケート調査の種類と配布枚数 

今回実施したアンケート調査は、以下に示す３種類である。 

 

表 1.1 アンケート調査の実施概要 

 実施の概要 配布枚数 

沿線住民 

アンケート 

【配布方法】 

・ 河戸・亀山地区、可部地区、佐東地

区の協議会を通じて住民へ配布。 

【回収方法】 

・ 各協議会が回収。一部、郵送で回収。 

河戸・亀山地区：２００枚 

可 部 地 区：２００枚 

佐 東 地 区：２００枚 

※合 計：６００枚 

沿線企業 

アンケート 

【配布方法】 

・ 沿線の企業・組織を抽出し調査票を

送付。 

【回収方法】 

・ 各企業・組織毎に回収し、まとめて

返送。 

１７社 

※各社に、企業用１枚、個

人用 20 枚を配布 

ＪＲ可部線利用者 

アンケート 

【配布方法】 

・ 主要駅にて調査員が手渡しで配布

（H21 年 2 月 13 日に実施 15 時

～19 時） 

【配布方法】 

・ 方法１：駅に設置した回収箱への投

函。 

・ 方法２：郵送回収 

安芸長束駅： ２００枚 

下祗園駅 ： ２００枚 

大 町 駅： ２００枚 

緑 井 駅： ４００枚 

可 部 駅： ４００枚 

※合 計：１４００枚 
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（３）回収率 

アンケート調査票の回収率は、次のとおりである。 

 

表 1.2 アンケート調査票の回収率 

 配布枚数 回収枚数 回収率 

沿線住民アンケート ６００枚 ５４１枚 90．２％ 

沿線企業アンケート 

※企業票（個人票） 
17 社（340 枚） ９社（１２０枚） 52.9％（35.3％） 

ＪＲ可部線利用者 

アンケート 
１４００件 ２８３件 ２０．２％ 

 

 

１．２ 回答者の属性 

各アンケート調査の回答者の属性は、次のとおりである。 

 

 沿線住民アンケート 沿線企業アンケート ＪＲ可部線利用者アンケート 
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図 1.1 回答者の属性（性別・年齢） 
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図 1.2 回答者の属性（職業・自動車利用環境等） 
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１．３ アンケート集計結果 

（１）ＪＲ可部線の満足度 

○総合評価では、若干、「満足・やや満足」が「丌満・やや丌満」を上回っており、

３種類の調査の中では、特にＪＲ可部線利用者アンケートの満足度が高い。 

○項目別では、３種類の調査ともに、「到着時間の正確さ（定時性）」や「運賃」

に対する満足度が高い。 

○一方で、「運行本数」や、「駅の駐車場」に対する満足度が比較的低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.3 ＪＲ可部線の満足度 
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○居住地別では、亀山・河戸地区の満足度が比較的低く、またさらに駅の駐車場

に対する丌満が特に大きいことが分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.4 ＪＲ可部線の満足度（居住地別） 
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（２）ＪＲ可部線の利用促進策 

○有効な利用促進施策としては、「朝夕および昼間での増便」や「可部駅北側の電

化延伸」、「駐車場や自転車駐輪場の整備」、また「最終時間を遅くする」の意見

が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.5 ＪＲ可部線の利用促進で有効な施策（沿線住民アンケート） 
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図 1.6 ＪＲ可部線の利用促進で有効な施策（沿線企業アンケート） 
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図 1.7 ＪＲ可部線の利用促進で有効な施策（ＪＲ可部線利用者アンケート） 
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また居住地別の利用促進策を次頁に示す。 

 

○居住地別でみると、河戸・亀山地区において「可部駅北側の電化延伸」が突出

しているのが特徴的である。 

○一方、可部地区と佐東地区については、比較的傾向が類似しているが、可部地

区では最終電車の時間を遅くする、佐東地区では駐車場・駐輪場整備の要望が比

較的多い。 
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図 1.8 ＪＲ可部線の利用促進で有効な施策（居住地別）
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（３）ＪＲ可部線の利用促進策と増加見込み 

○沿線住民アンケートでは、大半の施策において、利用頻度の換算値が増加している。 

○ＪＲ可部線利用者は、既に利用回数が多いため沿線住民ほどの増加はないが、駅まで

のバスやアクセス道路整備の増加が比較的多い。 

※ 施策毎の利用回数を示しており、互いの施策を比較するものではない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.9 利用促進施策の実施による利用回数の増分 
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 ～利用頻度の換算～ 
※ＪＲ可部線の利用頻度の選択肢を、次のとおり

「１日あたりの回数」に換算。 

 

概ね毎日 → 1.00（回／日） 

週に３～４回 → 0.50（回／日） 

週に１～２回 → 0.21（回／日） 

月に２～３回 → 0.08（回／日） 

月に１回程度 → 0.03（回／日） 

年に数回程度 → 0.01（回／日） 

 

これより、施策毎の実施前後における平均利用

回数を算出。 

なお算出対象は、施策実施により頻度に変化な

し、または増加したサンプルのみとした。 

※不明は除いて集計している。 

※施策毎に回答数が違うため、施策毎にどの程度の増加が見込まれるかを示すものであり、施策同士を評価するものではない。 
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（４）路線バスの満足度 

○総合評価では、若干、「丌満・やや丌満」が「満足・やや満足」を上回っている。 

○項目別では、特に「到着時間の正確さ（定時性）」や「情報提供」に対する丌満が高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.10 路線バスの満足度 
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（５）路線バスの利用促進策 

○有効な利用促進策としては、「朝夕および昼間での増便」や「駅までのバスの増便」、

「最終時間を遅くする」、「ノンステップバスの導入」の意見が多い。 

○特に沿線企業アンケートでは、「最終時間を遅くする」の項目への要望が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.11 路線バスの利用促進で有効な施策（沿線住民アンケート） 
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※次のとおり得点化 

・優先度１位：３ポイント 

・優先度２位：２ポイント 
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図 1.12 路線バスの利用促進で有効な施策（沿線企業アンケート） 
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